

习近平向第四届联合国世界数据论坛致贺信

新华社北京4月24日电 4月24日，国家主席习近平向第四届联合国世界数据论坛致贺信。

习近平指出，可持续发展是人类社会繁荣进步的必然选择，实现强劲、绿色、健康的全球发展是世界各国人民的共同心愿。中国是联合国2030年可持续发展议程的支持者和践行者，坚持创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，不断完善数字基础设施，建立健全数据基础制度体系，加强数据和统计能力建设，积极分享中国

可持续发展目标监测实践和经验。中国愿同世界各国一道，在全球发展倡议框架下深化国际数据合作，以“数据之治”助力落实联合国2030年可持续发展议程，携手构建开放共赢的数据领域国际合作格局，促进各国共同发展进步。

第四届联合国世界数据论坛当日在浙江省杭州市开幕。论坛由联合国发起并主办，国家统计局和浙江省人民政府联合承办。这次论坛的主题口号是“拥抱数据 共赢未来”。

第四届联合国世界数据论坛开幕

丁薛祥宣读习近平主席贺信并致辞

新华社杭州4月24日电（记者 郑明达 屈凌燕）第四届联合国世界数据论坛4月24日在浙江杭州开幕。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席开幕式，宣读习近平主席贺信并致辞。

丁薛祥表示，习近平主席专门发来贺信，充分体现了对论坛的高度重视。中国实施网络强国战略和国家大数据战略，推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合，建设数字中国、智慧社会，推进数字产业化和产业数字化，数字经济发展取得显著成就。中国将加快推进数字技术创新应用，充分发挥海量数据规模和丰富应用场景优势，促进数据合规高效流通使用，做强做优做大数字经济，增强经济发展新动能，为推动高质量发展提供有力支撑。

丁薛祥指出，当前，世界百年未有之大变局加速演进，全球可持续发展面临多重挑战。我们要以“数据之治”推动落实全球发展倡议，为可持续发展提



国内外专家学者、企业家、政府官员和国际组织代表参加了开幕式 新华社记者 江汉 摄

供新的动力和活力。他提出四点倡议：一是坚持真正的多边主义，深化全球数字治理，打破数字壁垒，深化数据互联，积极拓展平等、开放、合作的数字伙伴关系。二是强化数字创新应用，加快推进数字化转型，加强新一代数字技术协同创新，推动数字技术融入经济社会发展各领域和全过程。三是促进公平发

展，不断弥合数字鸿沟，营造开放、包容、公平、公正、非歧视的数字经济发展环境，增强数字经济可及性，共享数字技术发展红利。四是携手落实联合国2030年可持续发展议程，强化对全球减贫、粮食安全、能源供应、卫生健康等领域的统计监测，及时准确衡量可持续发展的进展和成效。

联合国秘书长古特雷斯通过视频方式致辞。论坛开始前，丁薛祥会见了外方参会嘉宾代表。

第四届联合国世界数据论坛由联合国主办，国家统计局和浙江省人民政府联合承办，论坛主题口号是“拥抱数据 共赢未来”。国内外专家学者、企业家、政府官员和国际组织代表参加了开幕式。

习近平总书记贺信在各州市教育系统和高校引发热烈反响—— 将学习成效转化为强大动力 办好新时代人民满意的教育

连日来，习近平总书记致云南大学建校100周年的贺信在我省各州市教育管理部门、高校及高（中）职院校引发热烈反响。大家纷纷表示，要认真学习领会习近平总书记重要贺信精神，贯彻党的二十大精神和党的教育方针，扎根边疆，勇担使命、奋勇向前，为服务好国家战略和云南发展作出新的更大贡献。

“习近平总书记的重要贺信，对云南大学在新的起点上全面做好各项工作提出了殷切希望，这既是对云南大学的鼓舞与嘱托，更是对我们的激励与鞭策。”曲靖市第一中学校长李晶表示，将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，切实承担起为党育人、为国育才历史使命，牢牢把握社会主义办学方向，落实立德树人根本任务，继续以“思政大课堂”“全科思政”“德育课程”为载体，将社会主义核心价值观融入教育教学活动中，传播好中华文化、革命传统，办好人民满意的教育。

临沧市教育体育局局长陈正垠表示，将把习近平总书记对云南大学的亲切关怀和殷切期望转化为深化临沧教育体制机制改革的内生动力，实施好奋进

西部先进行列行动计划和职业教育工作方案，大力实施学前教育三年行动计划，推进学前教育普及普惠发展，统筹推进义务教育优质均衡和城乡一体化；实施县域普通高中发展提升行动计划，推进普通高中教育高质量特色化发展。牢记殷殷嘱托，推动临沧教育在强国建设、民族复兴的新征程上取得新成效。

“习近平总书记的重要贺信为边疆民族地区的教育事业发展指明了方向。我们将以办好新时代人民满意的教育为己任，全面提升办学水平，将重要贺信精神扎实落实到教育工作的各方面、全过程。”蒙自市教育体育局局长李叶飞说，全市教体系统将加强党对教育工作的全面领导，全面扩大优质教育资源供给，提升学校管理水平和教育教学质量，在全市营造大干教育、大办教育、大兴教育的良好氛围，为促进民族团结进步、服务区域经济社会发展作出更大贡献。

普洱学院宣传部部长周顺东是云大校友，也是一名云南本土培养成长起来的高校教师，他见证了在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，边疆教育事业的发展成就和家乡的巨大变化。他说：“我们正组织全校师生认真学习领会

习近平总书记重要贺信精神，努力推动思想再解放、目标再聚焦、改革再发力、发展再提升、开放再扩大，把学习成效转化为推动学校高质量发展的动力和源泉，强化人才培养第一责任，为巩固边疆民族团结进步、服务区域经济社会发展作出积极贡献。”

“习近平总书记的重要贺信，为我们建设特色鲜明的地方应用型大学指明了前进方向，凝聚起全校党员干部教职员员工奋进新征程的强大力量。”丽江师范高等专科学校党委书记毕天云说，丽江师专将把学习宣传贯彻习近平总书记重要贺信精神作为当前的重大政治任务，与学习贯彻党的二十大精神、深入开展主题教育结合起来，将学习成效转化为推动学校改革发展的强大动力，办好新时代人民满意的教育。

保山市隆阳区近年来围绕教育高质量发展的工作要求，以集团化办学为突破口和着力点，先后研究制定了加快教育高质量发展和集团化办学相关系列文件。欣闻习近平总书记重要贺信，隆阳区教育体育局党组书记、局长陆柱伟精神振奋：“习近平总书记的重要贺信，为我们办好隆阳教育高质量发展指明了方

向，提供了根本遵循。我们将坚持把教育作为民生之首、发展之基、‘一把手’工程，持续推进中心城区教育振兴基础设施建设项目，不断优化教育资源配置，全面提升办学水平。”

贺信喜传洱海畔，云南大学校友、大理大学文学院院长纳张元激动不已：“在云大追梦筑梦的日子是我走出大山看世界的重要阶段。‘会泽百家、至公天下’的办学精神化作了我从教36年来热爱学生、敬畏课堂的力量源泉。”他表示，全校教职员员工将认真学习领会习近平总书记重要贺信精神，坚守立德树人初心，竭尽全力帮助青年学生成长成才。

文山学院党委书记桂正华表示，将紧紧围绕学习宣传贯彻党的二十大精神主线，将习近平总书记重要贺信精神转化为推动学校改革发展的强大精神动力，推进学校治理体系和治理能力现代化，全面提升办学水平，坚持为党育人、为国育才，以“站不住、坐不住、睡不着”的忧患意识、担当意识、责任意识争先进位，推动学校改革发展，为教育事业高质量发展作出新贡献。

本报记者 吴沛钊 秦蒙琳 沈浩 杨艳鹏 张雯 李春林 黄翘楚 李丽 和茜